
Sitzungsprotokoll des Fachschaftsrates Physik und Astronomie der RUB 

Sitzung am 05.11.18, Beginn: 16:11 Uhr. Protokoll: LCFA. Sitzungsleitung: Patrick 

Anwesend: Marina, Johann, Hendrik, Julia, Max F., Fabian, Sophia, Louis, Daniel P., Maresa, Jannik, 

Maxi B., Luis, Patrick, LCFA 

TOP: 
 
Bestätigung des VV-Protokolls 
Post 
Berichte aus den Gremien 
AKs 
Aktionen 
Redezeichen 
Weitere Wichtige Termine 
Minischulung zu Finanzen 
Miscellaneous Importantes (Misc. Imp.) 
 
 
Bestätigung des VV-Protokolls und Zurkenntnisnahme der geänderten Satzung:  
 
    Die Abstimmungsreihenfolge wurde kritisiert, nach Diskussion wurden jedoch alle 
  Zweifel bezüglich der Rechtmäßigkeit ausgeräumt. 
  Neue Satzung und VV-Protokoll einstimmig angenommen. 
 
Post:  Es kam was von der Metro, sonst garnix. 
 
Berichte aus den Gremien: 
 
 FSVK:  Mediziner wollen in Ostwestfahlen-Lippe als eigene Medizinfachschaft anerkannt 
  werden. 
  Plakate werden Überplakatiert. 
  BSZ sucht Redakteure. 
  Angebotene DSGVO-Schulung wird verwendet. 
  Zigaretten-Mahnmal soll errichtet werden oder Mülljogging veranstaltet. 
 
 Evaluation des Evaluationsbogens:  Wird nach der Sitzung gemacht, der Bogen wird mit 
  Vorwort auch rumgeschickt. 
 
 Studentisches Votum zur Seniorprofessur: 
  Malte Schröder macht das, einer unterschreibt als Studentischer Vertreter, einer als 
  was anderes. Er wird sich im Sinne des FSR erhalten. 
 
 Termine und Anmerkungen zu den nächsten Germiensitzungen: 
  Medizinische Physik: 22.11.  
  Evaluierungskommission: 19.11. 
  Prüfungsausschuss tagt irgendwann. 
 
 
 
Arbeitskreise: 
 



 Bericht des AK Akkreditierung: 
  Der AK hat Gebrainstormt: Freier Wahlbereich möge freier gestaltbar sein. 
  MatheMeth solle komplett ins erste Semester  geschoben werden (Mehr Stunden). 
  TP Vorlesung QM soll optional gemacht werden, für Leute die ins Ausland gehen. 
  Es soll eine bessere Vorbereitung auf Fehlerrechnung geben, evtl auch ein neues 
  Tutorium (Meyer soll bessere Folien haben). 
  Bessere Einführung in den Studienverlauf [Patrick]. 
  Weniger Klausuren mit relevanten Noten, man solle nur die Prüfungsleistung  
  bestehen. 
  Klausuren sollen zum Verbessern einmal nachgeschrieben werden dürften. 
  Regelstudienzeit auf sieben Semester anheben. 
  TP-Helpdesk/-Tutorium (wenn es Geld gibt). 
  Man schaut sich mal eine fertige Akkreditierung an als Inspirationsquelle. 
 
 Bericht des AK Party:  
  Datum: 1.2.19. Alle unter 18 müssen sich bei Marina vorher melden, ebenso Leute 
  die nicht studieren, sie kommen dann auf die Gästliste. Hinweis: andere Fachschaften 
  einladen. Ort: KulturCafe. 22.00-04.00 Uhr. 
 
 Weihnachtsfeier-AK: Wird im AK ausgemacht.  
 
 Termine der nächsten AK‘s  
  AK Satzung: Mi, 21.11., kleiner Sitzungssaal. 
  Andere AKs finden sich noch.   
Aktionen 
 Vergangene Aktionen 
  Eisaktion: Fr, 9.11.: War gut. 
 
 Geplante Aktionen 
  Spieleabend: Mi, 14.11. Verpflegung: Kekse und Bier. Pfand soll weggebracht  
  werden. Es sollen 80€ beantragt werden. Angenommen mit einer Gegenstimme. 
  Maxi, Louis sind mitverantwortlich. Es könnten neue Spiele besorgt werden, beim 
  Spieleabend solle eine Liste ausgegeben werden, wo Spielwünsche drauf notiert 
  werden können. Dafür seie Geld da. 
  Entrümpelung: Fr, 23.11. 
  SMP: Sa, 17.11. : Patrick, Luis, Marina. 
  Weihnachtsmarkt: Mi, 13.12 (wurde verlegt) 
  Infoveranstaltung: Wie läuft das Studium ab? Studienverlaufsplan soll erklärt werden. 
  Termin: 28.11. Patrick ist schuld #PiS 
Redezeichen: 
 Einführung (inoffizieller) Redezeichen 
 Vorschlag: Hände über den Schultern um die Längsachse schütteln: Zustimmung.  
 Hände unterhalb der Rippen schütteln (w.o.): Ablehnung.  
 Großes T in der Luft mit den Armen formen: Timeout.  
 Normales Melden : Melden. Zweihändiges Melden: Dringende Meldung zum aktuellen Punkt. 
 
Minischulung Finanzen:  Patrick erklärte was. 
 
ZaPF 
 Anträge sind eingereicht und bestätigt wiedergekommen [Nachtrag: Bustickets sind bestellt] 
 



Misc. Imp.: Idee, einen studentischen Werk- und Bastelraum einzurichten. Herr Prof. Dr. Wieck wird 
 das sehr gerne unterstützen. LCFA formuliert einen Antrag für die nächste FakRat-Sitzung, 
 diese wird dann eingereicht.  
 
 Frage, ob vielleicht Fahrstuhlmusik eingerichtet wird: eher nicht. 
 
 Große Musikanlage besorgen. 
 
 10 Liter Met sind bestellt bei Günther. 
 
 
Ende der Sitzung um 17:32 Uhr 


